



女单决赛 国乒上演“神仙打架” 陈梦卫冕成就“历史第三”



时隔3年,孙颖莎和陈梦再次会师奥运会女单决赛。从东京到巴黎,孙颖莎从年少到成熟,却依然未能撼动陈梦。又一个4:2,陈梦成功卫冕,成为继邓亚萍、张怡宁后乒坛第3位成功卫冕奥运女单冠军的选手,这是中国代表团在本届奥运会上的第14枚金牌。

巴黎奥运周期,孙颖莎成长为中国女乒的绝对核心。她在世界杯夺冠,成为首位“00后”女单世界第一,德班世乒赛女单夺冠,距离成就大满贯只剩下一枚奥运会女单金牌。巴黎成就了孙颖莎弥补东京遗憾的最好机会,一旦如愿她433天的大满贯也将超越张继科(445天),成为世界乒坛历史上的“最快大满贯”。WTT官网上公布的孙颖莎和陈梦近年来的交手记录显示,两人总计交手16次,孙颖莎拿到11次胜利。无疑,孙颖莎是更被看好的一方。

经历了巴黎周期的状态起伏,30岁的陈梦变得更

加沉稳。特别是在队内竞争中“压哨”锁定女单奥运资格,更让她迎来了“重生”般的释放。在那一站决定奥运女单资格的“命运之战”中,她连胜日本队主要竞争对手平野美宇、张本美和、早田希娜,又在决赛中赢下孙颖莎,以王者归来的姿态锁定巴黎奥运会女单资格。陈梦在厚积能量,同时也放下心理包袱,她以低姿态去冲击高居世界第一的孙颖莎。3年前决赛获胜的经验,以及本身雄厚的技术,让陈梦赢得了这场巅峰对决。获胜时刻,陈梦直言没想到,很意外,很惊喜。那句“我和莎莎没有失败者”,让人们看到了她的成长和成熟。

兑现“十年之约” “凡晨”组合拿下“金满贯”

北京时间昨晚,巴黎奥运会羽毛球项目展开女双决赛争夺。陈清晨/贾一凡以22:20、21:15战胜首次参加奥运会的队友刘圣书/谭宁,赢得金牌。“牵手”10年,“凡晨”组合梦想成真登上奥运之巅,成就了超级“金满贯”霸业,这也是中国代表团在本届奥运会上的第15金。

2021年全运会夺冠后,贾一凡曾经说:“我希望和陈姐来一个10年之约,因为到2024年我们组合就已经10年了。”那一刻,她们刚刚经历过东京奥运会决赛惜败摘银的痛。三年来,她们每一天拼了命般训练、比赛,并对着伤病和年龄增长所带来的身体状态下滑。她们的目标就是登上巴黎奥运会最高领奖台,共赴“10年之约”。顶住了年轻队友的冲击,“凡晨”圆梦巴黎,成为集奥运会、世锦赛、亚运会、世界羽联总决赛、苏迪曼杯、尤伯杯冠军于一身的超级“金满贯”。获胜时刻,陈清晨/贾一凡和刘圣书/谭宁一起持国旗绕场。这是继2004年雅典奥运会之后,国羽女双时隔20年再次包揽女双冠亚军,也是继2012年伦敦奥运会后,时隔12年重夺女双冠军。

上届奥运会羽毛球女单半决赛的陈雨菲和何冰娇的“中国德比”,在巴黎奥运会提前至1/4决赛上演。最终,6号种子何冰娇“以下克上”以21:16、21:17战胜2号种子、卫冕冠军陈雨菲,连续两届奥运会晋级半决赛。

男单头号种子石宇奇以12:21、10:21的悬殊比分负于8号种子昆拉武特,无缘4强。国羽男单两名选手已全部出局,继2004年后首次无缘奥运会4强。

本组撰文 本报记者 苏娅辉

生死战大胜对手 中国女篮保留小组出线希望

本报讯(记者 李蓓)北京时间昨天,巴黎奥运会女篮小组赛最后一轮的比赛率先在A组打响,中国女篮以80:58击败波多黎各女篮,取得本届奥运会首胜的同时,也保留了小组出线的希望。

此前,女篮小组赛已结束前2轮争夺,美国女篮与法国女篮提前锁定8强席位,只剩下3个8强席位将在剩余7队中展开争夺,中国女篮本场比赛不仅要取胜,而且要大胜,从而成为成绩最好的2支小组第3的球队之一。

本场比赛开场没多久,中国女篮就建立优势。最重要的是中国女篮外线几大主力终于在本场比赛中找回状态。全队本场投进11记三分球。王思雨、李梦各投进了3记三分球。尤其是李梦的强势复苏,她不但找回了自己的得分状态,拿到了全队最高的18分,更送出了7次助攻,解放了中国女篮的进攻火力。这场比赛里,中国女篮5人得分上双,无论是内线的李月汝、韩旭,还是外线的王思雨、李梦、黄思静都能高效得分,可谓是内外开花。

由于本场比赛大胜波多黎各队22分,中国女篮目前净胜分为-1分,出线形势比较乐观,而波多黎各队则直接失去了出线机会。

津门虎队客场负于梅州客客队

本报讯(记者 顾颖)昨晚,天津津门虎队在中超联赛第21轮比赛中,客场2:3不敌梅州客客队。凭借这场胜利,梅州客客队岌岌可危的降级形势一定程度上得到了改善。

面对积分位于降级区的对手梅州客客队,天津津门虎队首发依然派出5名外援,对比上一轮阵容基本保持稳定,只是左右后卫位置,由杨梓豪替换受伤的苏缘杰。开场之后,梅州客客队的表现比津门虎队更为“生猛”,第29分钟,津门虎队阿代米在争抢球权的过程中被判犯规,尽管从慢镜头回放看,这个犯规到底该认定给哪一方球员,可能存在斟酌的余地,但是梅州客客队依然获得了前场定位球机会,由田子羿门前抢点得分,并带着领先优势结束上半场。

下半场比赛刚刚开始,津门虎队的首次攻势就转化出了进球,阿代米助攻阿顿将比分扳平。不过进球后的津门虎队反而出现了阶段性混乱,被梅州客客队短时间内连入两球。1:3的落后局面,再想“翻身”不容易,孔帕尼第86分钟的进球,最现实的意义是增加了个人进球,却没能激发球队再一鼓作气寻找机会扳平比分。本轮已经进行完的其他比赛,保级大战青岛西海岸队1:1战平沧州雄狮队,焦点战山东泰山队0:1负于上海海港队。浙江队4:3战胜青岛海牛队,成都蓉城队4:0战胜长春亚泰队,武汉三镇队4:1战胜深圳鹏城队。根据赛程,津门虎队下一轮将在8月11日主场迎战浙江队。

本版图片 新华社发

中国红 闪耀罗兰·加洛斯



她“送蛋”埃拉尼,为科贝尔的职业生涯画上句号,让纳瓦罗赛后破防说她“太残忍”,也终结了世界第一斯瓦泰克在罗兰·加洛斯的25连胜,更逼得维基奇面对破发点时摔拍怒吼。这就是霸气的郑钦文,21岁的她以6:2、6:3击败维基奇,首次出战奥运会便为中国夺得第一枚女网单打金牌,成为首位夺得奥运会网球项目单打金牌的亚洲选手。

在无法兼顾双线作战无奈放弃混双时,郑钦文内疚至落泪,她觉得对不起搭档张之臻,毕竟奥运会4年一次。当得知可以换人,王欣瑜能够代替她上场与张之臻搭档时,她如释重负。她也相信,以王欣瑜的双打能力,这对新搭档一定能有更出色的表现。从当初女单对手的“换换换”,到最终放弃混双,而张之臻/王欣瑜混双首轮也换了对手,再到三个人都打进决赛的意外之喜,一切犹如天意。郑钦文原本要在混双首轮对阵维基奇,而她们都同时放弃了混双,但最终又在女单决赛场上相遇。该来的总会来,在这场“迟到的对决”中,郑钦文两盘横扫对手。

16年前的北京奥运会,不满6岁的郑钦文和爸爸在北京观看了李娜的比赛。那一年,李娜创造了中国网球奥运会单打最好成绩。沿着湖北前辈的脚步,郑钦文一路走来一步步惊艳了世界。从年初闯进澳网决赛,到奥运会之前实现巡回赛首次卫冕,再到巴黎奥运会闯进决赛超越李娜的最好成绩,又到此刻创造中国网球的新历史,为中国网球时隔20年再夺奥运会金牌。正如她在决赛前所说:“我从小就想成为突破历史的人,我保证我一定会在决赛拼到最后一刻。”首次出战奥运会,21岁的郑钦文兑现了她在赛前拍摄广告海报的那句誓言——想带走的巴黎纪念品只有奖牌。如今,奖牌的颜色成为金色。

首次征战奥运会的张之臻和王欣瑜,经历了戏剧性的“临时”搭档之旅。本来都已经准备买机票回国的二人,就这么神奇地站在了混双赛场上。既然“来都来了”,那就干脆来个“1+1>2”吧。于是,二人有说有笑一路充满松弛感地来到了混双决赛场。无论是打出好球,还是出现失误,或是面对赛点,王欣瑜始终保持微笑,她的淡定从容也让张之臻能更平静。决赛中,张之臻/王欣瑜以2:6、7:5、8:10惜败于马哈奇/斯尼亚科娃,收获亚军。决赛对手又是马哈奇,他是张之臻征战巡回赛的男双搭档,也是巴黎奥运会男单的首轮对手,哥俩儿的缘分还真是不浅。

张之臻/王欣瑜的这枚银牌,是中国选手在奥运会上获得的第3枚奖牌。此前,李婷/孙甜甜在2004年雅典奥运会夺得女双金牌,郑洁/晏紫在2008年北京奥运会获得女双铜牌。虽然未能收获金牌留下遗憾,但张之臻/王欣瑜在巴黎奥运会前进的每一步,都在创造中国网球新的历史。张之臻说:“抢十时8:6领先没有做到更好,这块银牌是会有点遗憾,我们会到下一届看看有没有机会去弥补。这块银牌的意义可能是激励我们下一批,更多的人去努力。”



中国男子蹦床收获1银1铜



稳定,得到61.890分。随后出场的严浪宇略显紧张,未能发挥出全部实力,得到60.950分。倒数第2位出场的伊万·利特维诺维奇以63.090的高分成功卫冕。王梓赛发挥稳定,以61.890分摘得银牌,严浪宇以60.950分获得铜牌。

此前,严浪宇和王梓赛从未和伊万·利特维诺维奇同场竞技过。预赛中,王梓赛以62.230排名第2,严浪宇以62.220排名第3晋级决赛,伊万·利特维诺维奇以63.420分位居首位。根据抽签,王梓赛、严浪宇在决赛中第3、4位出场。王梓赛发挥

严浪宇坦言,决赛的发挥并不好,自己一度担心上不了领奖台,以至于最终站上领奖台的时候很激动,险些被绊倒。

巴黎奥运会男子自由体操决赛昨晚在贝尔西体育馆进行,中国选手张博恒以13.933分排名第8。此前,张博恒参加了男团、个人全能,遗憾收获两枚银牌。在不到一周的时间里,他完成了18套动作,多项比赛的消耗对他的体能是一大挑战。自由体操决赛中,张博恒开局不利,第一组高难度动作落地不稳,双脚出界。第二组动作他渐入佳境,最终以13.933分排名第8。根据资格赛成绩,张博恒还将参加双杠和单杠决赛,将在强项中继续向金牌发起冲击。

男子4×100米混合泳接力 天津王长浩携队友晋级决赛 老将汪顺再续传奇收获铜牌

世界大赛上登上领奖台的,只有“游泳之神”菲尔普斯,现在,同样已过而立之年的汪顺正在复制奇迹。“我想让大家看到我们中国的游泳运动员在30岁以上,依然能够在奥运会赛场上去争金夺银。”汪顺说。

赛后,汪顺对近期的质疑声作出了回应:“中国运动员坚持以拿干净的金牌、道德的金牌和风格的金牌为目标。我从五月份结束国内选拔赛到奥运会到今天,我一共经历了28

次检测,我粗略算了一下,28次也就意味着可能每周两次的样子。我想这样足以证明我们在备赛过程中的一些东西吧。”

昨天进行的男子4×100米混合泳接力分组预赛中,天津选手王长浩和队友徐嘉余、覃海洋、潘展乐组成的中国队游出3分31秒58,以总成绩第2名昂首晋级决赛。在女子4×100米混合泳预赛中,由汪雪儿、唐钱婷、余依婷、吴卿风组成的中国队以第3名的成绩晋级决赛。

紧张的比赛激发朴素的情感

已不一定还有机会,因而还是决定坚持。有伤、逆转,这些元素交织在一起,昨天的铜牌对她而言,便被赋予了更深刻的情感内容。

奥运会将那么多人会聚到巴黎,每个人的情感,也被4年一届的盛会充分调动。赛程过半,伴随式观赛的观众们,已经看过好多“比心”的场面,朱婷、郑钦文,全红婵……还有一些在集体项目中获胜的运动员们,他们集体摆出的“与心有关”的造型,视觉效果几乎都属于有点搞笑的喜出望外,深情一片。赛场竞争的紧张感,穿插进这些间或出现的喜悦、松弛感,是运动员们自己的宣泄、

调节,也给了大家更丰富的观赛体验。黄雅琼、郑思维夺得羽毛球混双冠军后,同样参加了奥运会的羽毛球男双运动员之一刘雨辰,在现场数千名观众的见证下求婚黄雅琼,注定将成为本届奥运会的名场面之一。夺得网球混双冠军的捷克组合斯尼亚科娃、马哈奇,原本是一对分手恋人,并肩作战获得这个冠军带给他们的化学反应可能叫“复合”,这也是很有趣的关乎情感的内容。 本报记者 顾颖

凯旋门下

奖牌榜

	金	银	铜	总计
1 中国	16	11	9	36
2 法国	12	14	15	41
3 澳大利亚	12	7	5	24
4 美国	11	20	20	51
5 英国	10	10	12	32

截至北京时间8月4日1时10分

看点

奥运渐入高潮 高能决赛轮番上演

巴黎时间2024年8月4日,巴黎奥运会共产生20枚金牌,分别是:高尔夫1金,马术1金,网球2金,自行车1金,乒乓球1金,射箭1金,体操3金,射击1金,羽毛球1金,游泳4金,田径3金,击剑1金。

奥运会进入第9个比赛日已渐入高潮,今天将有多项高关注度决赛上演。北京时间20时30分,乒乓球男子单打金牌赛将打响,一路突围而出的樊振东对阵瑞典队的莫雷加德,这是樊振东冲击个人大满贯的一场关键比赛。

21时,羽毛球男子双打也迎来决赛,世界排名第一的中国组合梁伟铿/王昶将对阵卫冕冠军、中国台北组合李洋/齐麟,双方都会全力向金牌发起冲击。

体操项目单项决赛进入第2个比赛日,同样是在21时,东京奥运会男子吊环冠军刘洋将力争卫冕,21时40分,世锦赛冠军邱祺缘将与阿尔及利亚名将内穆尔在女子高低杠决赛展开“强强对话”。

明天凌晨,中国游泳队将向着男子、女子4×100米混合泳接力奖牌发起冲击。田径赛场将诞生女子跳高、男子链球、男子100米金牌。

此外,23时,中国女排将在小组赛最后一场迎战塞尔维亚队。

本报记者 李蓓

塞纳河之波

巴黎奥运会女乒铜牌争夺战,日本名将早田希娜逆转战胜韩国的申裕斌,获得了一枚宝贵的铜牌。比赛结束后,早田希娜哭了,因为百感交集,所以比前一天半决赛0:4负于孙颖莎后,哭得更忘情。

无论是半决赛还是决赛,早田希娜都是带伤登场,半决赛结束后双方运动员握手致意的环节,孙颖莎第一时间询问早田希娜伤情的一幕,还被各方舆论盛赞体现出赛场上的人情味。输掉半决赛,早田希娜说伤情让她想过就此放弃,可是再想想4年之后的下届奥运会,自